

## Комментарий:

### Лукойл и санкции: чего ожидать

В поле зрения

Лукойл

## Георгий Ващенко, Начальник Управления операций на российском фондовом рынке ИК «Фридом Финанс»:

■ Санкции повлияют на Лукойл. Президент компании не исключает, что в будущем Лукойл может столкнуться с трудностями в привлечении на рынке капитала. Относительно инвестпрограммы поступают противоречивые сведения: не исключается, что она будет сокращена.

■ У компании две новости: хорошая и плохая. Лукойл сообщил о продаже сбытовой сети на Украине «в рамках оптимизации». Есть информация, что убытки от продажи могли составить \$150 – 200 млн. Компания не озвучивала финансовый результат от такой «оптимизации», но мы полагаем, что это все же лучше, чем ничего. Хорошая новость состоит в том, что Лукойл начал возмещать затраты на освоение месторождения Курна-2 в Ираке.

■ Сохраняем рекомендацию «Держать». Мы полагаем, что влияние санкций ограничено. В ближайшее время Лукойлу не надо рефинансировать долгосрочную задолженность, более того, компания намерена копить средства. Продажа активов в воюющей стране выглядит логично, размер дисконта не имеет принципиального значения. Угроза персональных санкций минимальна, международные проекты в связи с санкциями вне опасений. Так, влияние санкций проявляется, в основном, в долгосрочной перспективе и лишь на макроэкономическом уровне – в виде замедления экономики. Риски вложений в частную компанию сейчас меньше, чем в контролируемую государством.